

泉州信息工程学院党委:战“疫”一线党旗红

强国有我 青春担当
疫情防控专题

闽南语抗疫表情包



疫情就是命令,防控就是责任。泉州信息工程学院党委充分发挥基层党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,带领全校师生共同战“疫”,以“三亮三比三争”活动为抓手,团结带领广大党员、干部,夜以继日奋战在学校疫情防控第一线,用实际行动践行新时代共产党人的使命和担当,谱写了“一个支部、一个堡垒、一名党员、一面旗帜”的动人诗篇,为广大师生生命安全和身体健康筑起一道道红色钢铁防线,展现了“疫”线党旗红的风采。

吹好冲锋号。自3月12日疫情发生以来,学校党委第一时间吹响“战疫冲锋号”,学校实行全封闭管理,全面启动线上教学,学生以宿舍为单位实行“宿舍封闭、足不出户、服务上门”的封闭管理措施,并开展统一送餐服务。党委组织部立即发出《关于在新一轮新冠肺炎疫情防控中进一步发挥党组织战斗堡垒和共产党员先锋模范作用的通知》,并以宿舍楼为单位成立9个临时党支部。校团委向全校各级党组织和青年团员发出倡议,坚持“党有号

召,团有行动”,做到“青春勇担当,抗疫我先行”。在学校党委领导下,各级党组织紧急行动起来,投入到抗疫斗争中去。

唱好主旋律。学校发出《我们就是泉州,泉州就是我们——致全校师生的一封信》,介绍疫情情况,激励所有泉信人特别是共产党员积极行动起来,用实际行动践行责任与担当,引起广泛共鸣。学校基层党组织在每栋宿舍楼内显著位置悬挂“让党旗高高飘扬”等标语,在网站、微信、微博推出“抗疫有我”“擦亮先锋本色,筑牢红色堡垒”等系列主题宣传,讲述基层党组织、共产党员和全体师生在抗疫中涌现的先进事迹,将泉州抗疫故事、泉州精神等有机融入宣传报道,用实际行动诠释榜样的力量,凝聚起抗击疫情的强大正能量。

打好主动仗。学校党委把疫情防控作为生命至上的重大事项,与董事会、校行政班子提前谋划、做好预案、精心安排、明确责任,以“快、准、严、细、实”的标准落实落细各项防控工作。学校党委充分发挥思政课程和课程思政的协同育人效应,用疫

情防控先进事迹涵养爱国主义情怀,弘扬伟大抗疫精神,培育“泉信抗疫先锋”,传递人文关怀。学校党委副书记、校长黄克安教授以“社会责任肩扛、战胜疫情勇担当”为题为全校师生上抗击疫专题党课;马克思主义学院面向全校学生上“一起守望相助,共待春暖花开”大思政课,共享疫情防控大思政案例、课件等集备成果;创意设计学院党委结合专业课教学,开展“抗疫有我,青春担当”“疫”路走来”创意设计作品比赛,党员教师施凯结合《居住空间设计》课程,讲述“后疫情时代设计师的思考”,使学生在创作中进一步理解疫情防控,参与疫情防控。

当好主攻手。学校各基层党组织充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,做到走前头、当表率,当好疫情防控主攻手。党员先锋队、党员志愿者第一时间进驻学校核酸采集点、临时观察点、学生食堂等,协助维护校园秩序,为被隔离学生运送物资、分餐送餐,开展心理帮扶,真正做到哪里有需要、哪里有困难、哪里有危险,

哪里就有党员、哪里就有党组织。教工党员带头在严格抓好疫情防控的基础上,坚持以学生为中心,落实落细在线授课各项举措,不断总结在线教学经验,切实展现教工党员的责任与担当。各教师党支部书记根据各专业线上教学需求,牵头制定个性化线上教学方案,及时调整教学方法,开展线上教学集备,完善“云课堂”课堂随机检测、线上分组讨论等线上教学功能,保证学生学习的主动性和参与度,做到专业教学与疫情防控“双带头”,学习生活“不掉线”。机关党员下沉一线开展网课督导,为学生解决网课过程中实际问题,通过线上随堂听课评价和学生信息反馈,确保在线教学质量和效果不打折扣。

在疫情防控的关键时刻,泉州信息工程学院基层党组织和广大党员高举党旗,坚守在疫情防控第一线,团结带领全校师生员工心往一处想、劲往一处使,全力保障师生生命健康安全,凝聚起“泉信”战胜疫情的强大合力,让党旗在抗疫一线高高飘扬。



暖胃又暖心 老教授自发组建志愿服务队

“小呀么小二郎,做好准备‘上战场’,不怕太阳晒,不怕腿站僵,就怕别人说我‘怕死鬼’,抗疫时刻躲一旁,无险见同行!”这首充满着革命乐观主义的词调,是我校一位老教授在奔赴食堂前修改的。

疫情期间,近万名学生封闭在宿舍,给学校的后勤保障带来了巨大压力,特别是学生的午餐与晚餐,要装盒、封盒,送到每间学生宿舍,人力严重短缺。关键时刻,老教授们同年轻教师一样挺身而出,主动请“战”,哪里需要就奔赴哪里,在战役中自发组成了一支平均年龄超60岁的教授队伍。

退出教学平台、关闭电脑,抿了抿干涩的嘴唇,他们匆匆走出“主播台”和办公室,雄赳赳、气昂昂地按照分配直接迈

步走进学校的三个食堂,队伍中有博导、硕导,有二级学院和处室的领导,他们的共同身份是——抗疫战士。

放下讲义夹,戴上防护帽与手套,正了正防护口罩,收起课堂上的儒雅,他们有的抄起饭铲往盒里盛饭,有的拿起大勺装菜,有的负责封盒、装箱,人工流水线操作,忙碌而不乱,紧张而有序。两个小时、三个小时,机械、重复的动作,腿僵、脖子僵、手臂酸,汗水在防护帽里渗出,但他们没有退缩、没有怨言,有的只是“我来!”“我可以!”

据了解,校、院、部门各级领导、教职工们,鬓发斑白的教授们,不仅自己主动报名,还带着家属纷纷来到食堂,变身“配餐员”“打包员”“配送员”,只为了让全校学生都能够吃上热乎的饭菜。



教授们化身“配餐员”,忙而不乱,紧而有序。

方便又安全 校友带4台无人车助力抗疫

实施全封闭式管理后,泉信校园里的4台菜鸟驿站无人车“小蛮驴”仍然忙碌碌碌,往返于菜鸟驿站和宿舍楼之间,为同学们运送纯净水、方便面、口罩等生活物资。一天下来,4台无人车配送了一百多箱纯净水、近20箱消毒水、约200包口罩、100箱方便面。

“因为封闭式管理,学校急需配送人员,我们就马上启动应急物流,安排4台无人车开展无接触物资配送。”泉州信息工程学院菜鸟驿站站长朱惠祥说,“小蛮驴”无人车具有无接触配送、自动化、全天候的特点,有无人车加入,一定程度上减轻了校内人手不足、运送物资不及时的问题。

自3月13日起,泉州信息工程学院菜

鸟驿站暂停营业,站长朱惠祥带着爱人林丹丹和3名员工便主动报名,成为校内后勤志愿者。他们做过食堂的盒饭打包员、校内消杀员、物资搬运工……学校哪里缺人手,就去哪里帮忙。

朱惠祥和林丹丹同是泉州信息工程学院2007级校友,朱惠祥是数控专业,林丹丹是物流专业,两人相识相恋于校园,组建了幸福美满的家庭。去年,朱惠祥把驿站开到了校园里,夫妻俩都为母校近年来的飞速发展感到自豪。他们说:“疫情面前,每个人都会想着尽力为大家做点事情,共同努力,早日挺过难关、恢复正常生活。校内还有很多商铺都选择留下来帮忙,更何况泉信还是我们的母校,怎能少了我们?”



无人车配送车助力校园疫情防控

礼轻情意重 学校工会为教职工送上“暖心菜”

自泉州市新一轮疫情发生以来,泉州信息工程学院工会心系广大教职工生活,克服重重困难,多方协调蔬菜供应商,终于在3月24日一早,将专门用于支援教职工及家属生活的2000多斤蔬菜运进了校园。

上午9:00开始,教职工每户派出一名代表到教师发展中心领取蔬菜包。第一批运到的蔬菜有生菜、胡萝卜和花菜,第二批运到的蔬菜是白萝卜和黄瓜。平均每户领到的蔬菜大约有13斤,有效缓解了封闭管理期间教职工及家属吃菜难的问题。据悉,教职工们为了保证学生每餐吃上热乎饭菜,都把自己的用餐时间排到最后,往往是

剩什么就吃什么,基本都是凉的。

疫情期间,教职工们晚上备课,白天除了上课外,还要帮助打包饭菜、参加抗疫相关工作,始终兢兢业业、恪守岗位,展现了泉信教职工的优良风貌。

领到蔬菜的教职工们纷纷感谢学校的关怀,称这些蔬菜为“暖心菜”。他们表示,疫情当前,物流运输倍加困难,此时收到学校发放的蔬菜,备感亲切,深受鼓舞。“礼轻情意重,患难见真情,感谢学校!”来自土木工程系的陈老师说道。“学校和工会同志心系教职工,让我深受感动,相信在我们的共同努力下,一定能战胜疫情!”一位老同志深情地说。



学校工会为教职工送上“暖心菜”

(来源:创意设计学院屿承工作室)